
PROVINCIA DI PISTOIA 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE 

Atto N. 102 

Seduta del 03 MAGGIO 2012 

OGGETTO: DIMISSIONI DEL CONSIGLIERE GIOVANNI SARTESCHI. SURROGA. 

L'anno duemiladodici, e questo giorno Tre del mese di Maggio alle ore 15,20 nell'aula consiliare 
della Provincia di Pistoia, si è riunito il Consiglio Provinciale convocato nei modi di legge, in 
seduta pubblica di prima convocazione 

Risultano presenti N. 14 Consiglieri ed assenti N. IO , come segue: 

FRATONI FEDERICA 
BIAGINI MARCO 
BIAGINI SILIANA 
BONFANTI VALERIO 
CALISTRI SILVANO 
CORMIO SILVIA MARIA 
MENICACCI MARIANNA 
NARDI CLAUDIO 
ROMITI GABRIELE 
VACANTE 
VANNUCCHI ALESSANDRO 
VICINELLI CLAUDIA 
BETTI ANDREA 

MONARI RITA 
MALUCCHI SIMONE 
BARTOLINI SONIA 
BONACCHI GUGLIELMO 
GALLIGANI MAURIZIO 
LAPENNA KARIM 
LA PIETRA GIACOMO PATRIZIO 
ONORI MARCO 
PACI MARCELLO 
BALDI GIAN LUCA 
BALDASSARRI MARCO 
NESTI ALESSANDRA 

Presiede il Sig. Silvano Calistri in qualità di Presidente del Consiglio 
Partecipa il Segretario Generale Dott. Franco Pellicci incaricato della redazione del presente 
verbale 
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Scrutatori Sigg: BIAGINI MARCO -BALDI GIAN LUCA -NARDI CLAUDIO 
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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE DEL 03 MAGGIO 2012 N. 102 

OGGETTO: DIMISSIONI DEL CONSIGLIERE GIOVANNI SARTESCHI. SURROGA. 

Presidente Calistri illustra e sottopone all'approvazione del Consiglio Provinciale OMISSIS 
intervento nel file audio (O m c.a) l'allegata proposta di deliberazione formulata, previa istruttoria, 
dal Funzionario Lucia Vezzosi. 

Durante I'illustrazione del Presidente Calistri entra il Consigliere Lapenna per cui i presenti sono 
15 e gli assenti 9. 

Terminata l'illustrazione della proposta il Presidente del Consiglio chiede espressamente ai 
consiglieri che si pronuncino sull'esistenza di cause di ineleggibilità o di incompatibilità nei 
confronti del proclamato eletto; 

Terminati gli interventi, le repliche e le dichiarazioni di voto il Presidente del Consiglio invita il 
collegio a deliberare in merito al punto in oggetto. 

Pertanto 

IL CONSIGLIO PROVINCIALE 

- Udita la relazione illustrativa del Presidente Calistri; 

- Vista la proposta di deliberazione che il Presidente Calistri intende sottoporre all'approvazione 
di questo consesso nel testo allegato alla presente con la lettera "A"; 

- Visti i pareri allegati alla proposta deliberativa rilasciati ex art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 

- Risultando esito unanime della votazione palese, accertata dagli scrutatori e ritualmente 
proclamata dal Presidente 

DELIBERA 

1) Di procedere alla surroga del sig. Giuliano Calvetti primo dei non eletti del Gruppo n.1 l 
con il contrassegno "Partito Democratico", come descritto in narrativa; 

2) Di procedere alla convalida del sig. Giuliano Calvetti primo dei non eletti del Gruppo n.1 l 
con il contrassegno "Partito Democratico", come descritto in narrativa 

3) Di trasmettere il presente provvedimento al Prefetto di Pistoia; 



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE DEL 03 MAGGIO 2012 N. 102 

4) Di incaricare l'ufficio di Presidenza del consiglio di tutti gli adempimenti connessi e 
conseguenti la surroga 

5) Di pubblicare il provvedimento all'Albo Pretorio on line ai sensi dell'art. 32 Legge 6912009 
e nella sezione "Atti" sul sito istituzionale dell'ente a cui si rinvia per le registrazioni audio 
della seduta; 

6) Di dichiarare con separata ed unanime votazione per alzata di mano la presente 
deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comrna 4, del D.Lgs 
26712000. 

I1 Presidente Calistri invita il consigliere Giuliano Calvetti a prendere posto al banco dei 
consiglieri. 

Il consigliere Calvetti prende posto per cui i presenti sono 16 e gli assenti 9. 

Presidente Calistri OMISSIS intervento nel file audio (7 m c.a) 
Consigliere Calvetti 6 6  6 6 b b  Lb L6 (7m 45s c.a) 



Pistoia, 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE 

OGGETTO: DIMISSIONI CONSIGLIERE GIOVANNI SARTESCHI . SURROGA 

In data 13 aprile 20 12 il Consigliere provinciale Giovanni Sarteschi ha personalmente 
presentato le proprie dimissioni dalla carica di consigliere provinciale, assunte 
immediatamente al protocollo dell'ente. 

L'art. 38, co. 8, del D. Leg,vo 26712000 così recita: 
"8. Le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono 
essere presentate personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell'ente 
nell'ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non presentate personalmente 
devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di persona delegata con 
atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non 
necessitano di presa d'atto e sono immediatamente efficaci. I1 consiglio, entro e non oltre 
dieci giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate 
deliberazioni, seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal 
protocollo. Non si fa luogo alla surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si debba 
procedere allo scioglimento del consiglio a norma dell'articolo 14 1 ." 

Richiamato altresì l'art. 38, co. 4, dello stesso Decreto legislativo che così dispone: "I 
consiglieri entrano in carica a117atto della proclamazione, ovvero, in caso di 
surrogazione, non appena adottata dal consiglio la relativa deliberazione". 

Occorre pertanto provvedere alla surroga del Consigliere dimissionario con il primo dei 
non eletti del Gruppo n. 11 avente il contrassegno "Partito Democratico". 

Del verbale delle operazioni dell'ufficio Elettorale Centrale reso al Segretario Generale 
in data 12.6.2009 per le elezioni del Presidente della Provincia e del Consiglio 
provinciale del 6 e 7 giugno 2009, a pagina 98, nel suddetto Gruppo n. l l avente il 



contrassegno "Partito Democratico" il candidato primo dei non eletti è Calvetti Giuliano 
nato a Castelfiorentino - Fi il 03.04.1950. 

Dallo stesso verbale dell'ufficio Elettorale non figurano denunce di ineleggibilita' da 
parte degli elettori per il suddetto candidato primo dei non eletti e , nel caso fossero 
presentate opposizioni da parte dei consiglieri, l'esame delle condizioni dell'eletto 
dovra' essere prioritario rispetto alla convalida dello stesso. 

Pertanto in data 13.4.20 12 è stata trasmessa allo stesso Sig. Calvetti a mezzo telegramma 
formale comunicazione di surroga con l'invito a presentarsi presso la Segreteria 
Generale per la formale accettazione e per la dichiarazione di sussistenza delle 
condizioni di eleggibilità e di compatibilità alla carica di Consigliere provinciale. 

Dato atto che il Sig. Giuliano Calvetti ha sottoscritto in data 18.4.2012 contestualmente 
all'accettazione, la dichiarazione (in atti d'archivio), di non trovarsi in alcuna delle 
cause o condizioni di incompatibilita' e di ineleggibilita' alla carica di consigliere 
provinciale, previste dal Decreto Leg.vo 18.8.2000, n. 267 "Testo Unico delle leggi 
sull'Ordinamento degli enti locali", Capo 11, Titolo I11 , Parte I e art. 78, comma 5, dello 
stesso D. Leg.vo 18.8.2000, n. 267, e successive modifiche ed integrazioni, e che non 
esistono cause ostative alla suddetta carica, previste da norme vigenti. Per il 
Consigliere Calvetti in data 26.4.2012 è stato acquisito il certificato del casellario 
giudiziale (in atti d'archivio) dal quale risulta che non esistono condizioni di 
incandidabilità ai sensi dell'art. 58 del D. leg.vo 26712000. 

Occorre procedere all'esame della condizione dell'eletto a norma del capo I1 , Titolo I11 
del Decreto Leg.vo 18.8.2000, n. 267, e dichiarare la ineleggibilità quando sussista 
alcuna delle cause ivi previste, provvedendo secondo la procedura indicata dall'articolo 
69. 

L'art. 69, comma 1, dello stesso Decreto Leg.vo 18.8.2000, n. 267, così dispone: 

"1. Quando successivamente alla elezione si verifichi qualcuna delle condizioni previste 
dal presente capo come causa di ineleggibilità ovvero esista al momento della elezione o 
si verifichi successivamente qualcuna delle condizioni di incompatibilità previste dal 
presente capo il consiglio di cui l'interessato fa parte gliela contesta." 

A tal fine si ricorda che: 
- il Presidente del Consiglio dovrà richiedere espressamente che i Consiglieri si 

pronuncino sull'esistenza di eventuali cause di ineleggibilità o incompatibilità nei 
confronti del proclamato eletto; 

- il Consiglio deve verificare che non ci siano pronunzie in merito; ove vengano 
avanzate, si dovrà procedere secondo quanto previsto dall'art. 69 citato. 



Richiamata pertanto la normativa vigente sopra riportata; 

si propone al Consiglio provinciale di: 

-procedere alla surroga del Sig. Giuliano Calvetti primo dei non eletti del Gruppo n. 1 1 
con il contrassegno "Partito Democratico" , come descritto in narrativa; 

- procedere alla convalida del Sig. Giuliano Calvetti primo dei non eletti del Gruppo n. 
1 1 con il contrassegno "Partito Democratico" , come descritto in narrativa; 

- di trasmettere il presente provvedimento al Prefetto di Pistoia; 

- di incaricare l'Ufficio di presidenza del Consiglio di tutti gli adempimenti connessi e 
conseguenti la surroga; 

- di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 
134 del D. Leg.vo 26712000; 

- di pubblicare il presente provvedimento all'Albo Pretorio on line. 

Pistoia, 2 maggio 20 12 I1 Funzionario 
L a Vezzosi ( 

, tm 
Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta ai sensi del 
Decreto Leg.vo 1 8.8.2000, n. 267. 

Pistoia, 2 maggio 2012 



DELIE%ERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE DEL 03 MAGGIO 2012 N. 102 

I1 presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue. 

IL SEGRETARIO GENERALE 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

La presente deliberazione viene pubblicata al1 'Albo Pretorio on line dal ... ........ ... ... ... ... ........... e vi 
resterà per quindici giorni consecutivi ai sensi dell'art. 124 - I O comma - T. U. 267/2000, e ai sensi 
dell'art. 134 - 3" comma - T. U. N. 267/2000 diventerà esecutiva a seguito della decorrenza del 
termine di dieci giorni dalla data di pubblicazione. 

L 'Incaricato della Segreteria 

Pistoia, Registrazione n. 


